

全红婵/陈芋汐强势夺冠 邓雅文自由式小轮车摘金

全红婵/陈芋汐在昨天傍晚进行的巴黎奥运会女子双人10米台决赛中一路领先，以359.10分强势摘金，领先第二名朝鲜组合43.20分。这是中国体育代表团在巴黎奥运会上获得第七枚金牌。另外，昨晚在巴黎奥运会自由式小轮车公园赛决赛中，预赛排名第一的美国名将汉娜·罗伯茨表现失常，中国队小将邓雅文发挥出色，两轮得分均超过90分，为中国队夺得第八枚金牌。

自2000年双人跳水进入悉尼奥运会以来，中国跳水队包揽了该项目前六届的全部金牌。在东京奥运会上，陈芋汐搭档张家齐获得该项目金牌。此番全红婵/陈芋汐为中国队实现了七连冠。两位中国选手在巴黎奥运会的舞台上上演“水花消失术”，让观众们大饱眼福。

全红婵出生于2007年，陈芋汐出生于2005年，两位年轻小将都是第二次参加奥运会。两人在东京奥运会都有金牌入账，初出茅庐的全红婵在女子10米台比赛中以破世界纪录的成绩夺得金牌，陈芋汐则搭档



全红婵/陈芋汐

张家齐夺得女子双人10米跳台冠军。在巴黎奥运周期，全红婵和陈芋汐这对组合所向披靡，拿到了所有大赛的冠军。

昨天比赛一开始，全红婵/陈芋汐就拿出了极佳的状态，在首轮便上演精彩发挥，拿到了近满分的成绩。第二轮，两位选手同样发挥不俗，如银针般扎入水中，几乎没有任何水花

溅起，裁判再次为两人打出了近乎满分。在两轮规定动作过后，两名中国选手便已经奠定了领先优势。

到了自选动作阶段，全红婵/陈芋汐的发挥越来越好，牢牢掌握着比赛的主动权。最终，她俩以近乎完美的表现将这枚金牌收入囊中，中国跳水梦之队也实现了在这个项目上的七连冠。 宗禾

孙一文：酸甜苦辣总得尝个遍



新华社巴黎7月30日电 随着中国队在“决一剑”中失利，烟台籍运动员孙一文第四次站上奥运会领奖台的梦想就此终结。

三天前的女重个人赛，孙一文在对阵日本选手吉村美穗时以1分之差落败，无缘16强。而在7月30日进行的女重团体赛铜牌争夺赛中，中国队在最后时刻被波兰队逼平，并在“决一剑”中失利，无缘领奖台。

作为交手型运动，击剑极强的偶然性让运动员很难卫冕。历届奥运会中，女重个人项目仅有一名运动员蝉联冠军，极少数运动员能连续两届站上领奖台。即使是这样，孙一文还想搏一把。

她曾在里约奥运会拿下女重团体银牌和个人铜牌，并在东京奥运会斩获队史首枚奥运女重个人金牌。

“肯定会有遗憾，但是人生不一定非得是成功的喜悦，酸甜苦辣总得尝个遍。”这位奥运会“三朝元老”，面对失败显得格外淡定，直到队友余思涵在旁边哭出声，她才终于忍不住落泪。

但成绩并不是她追求的全部。对于孙一文来说，职业生涯目标在东京奥运会后有了变化。

“变成了一种学习的心态，哪怕这个动作不适合我，我起码也要会。毕竟我练击剑最终目的不只有成绩，技术也很重要。”孙一文说，“上一届的成功是因为我的技术特长，我想着这一次能不能将短板更多地用在比

赛中，哪怕尝试出几剑来，对我的击剑技术来说也是一个突破。”

练击剑快20年的孙一文希望，自己最终能够在技术上做到“什么都行”。

这个想法在对阵波兰队的比赛中得以实现。并不擅长进攻的直柄剑选手孙一文在第四局放手一搏，连追5剑将比分反超。

“在铜牌赛最关键的时候，我还是大胆地尝试了自己的短板，我觉得今天的进攻打得非常漂亮。”她说。

这些年，孙一文也总是受到伤病和状态起伏的困扰。用她的话说，“以前比赛拼的是体力，现在感觉拼的是命”。

但击剑还是深深融入了她的生命中。已经32岁的她表示，这不一定是自己的最后一届奥运会。“我还是比较喜欢击剑这项运动，如果有能力的话，还是想积极去争取下一届。”

对于孙一文来说，击剑给她这一路带来的感受和人生体验不可替代。“我喜欢它，它也特别喜欢我。”

烈日下鏖战三小时 郑钦文晋级八强

新华社巴黎7月30日电 7月30日，巴黎奥运会网球项目进入第三个比赛日，位于罗兰·加洛斯的室外网球场气温一度高达36摄氏度。中国选手、赛会六号种子郑钦文在对阵11号种子美国选手纳瓦罗的比赛中，经过长达3小时10分钟的鏖战，最终以6:7(7)、7:6(4)、6:1获得胜利，晋级八强。

比赛刚开始时，郑钦文曾一度领先，然而她并未能关键时刻保发，“抢七”失利后丢掉首盘。随后的第二盘比赛中，她在被动局面下逐渐找回状态，随着双方的拉锯，比赛再度被拖入“抢七”，郑钦文夺回一盘。比赛随后进入决胜盘，由于高温天气，

双方的身体和心理状态都逐渐接近极限，纳瓦罗在第三盘中接连失误，郑钦文抓住机会越战越勇，最终拿下这场比赛。

“第二盘一开始我进入状态比较慢，她几乎一度以3:0领先。但在那一刻我告诉自己，不要想太多，全力去拼。第三盘时，我心里只专注于打球。能赢下这场比赛我非常开心，因为真的不容易。这场三个小时的比赛不仅仅关于网球，更是一场体能和心理的较量。”首次参加奥运会的郑钦文赛后说。

她还说：“我这次真的拼尽了全力，因为这次我不仅为自己而战，还为祖国而战。有这么多观众，特别是

中国观众在太阳下为我呐喊，这让我非常振奋，我觉得自己不是一个人在战斗。”

在这场比赛后，郑钦文成为继李娜之后，第二位在奥运会网球女单项目上闯入八强的中国球员。面对外媒的相关提问时，郑钦文说：“或许今晚我会回去看看她（李娜）当时（2008年奥运会）的表现。她是最激励我的女性之一，是她让我觉得，原来亚洲女性也可以在网球上取得惊人成就。所以当李娜赢得大满贯的那天，我心中有了一个梦想，我也想赢得大满贯。这次我是为国家而战，这更加重要。能够为国家而战总是让我感到十分荣幸。”

女篮输得一败涂地

昨晚，奥运女篮小组赛中，中国队以59:81不敌塞尔维亚队，遭遇小组赛两连败。中国女篮慢热开局，半节仅得4分，首节落后6分。次节，李月汝的强打一度追平比分，但塞尔维亚

女篮还是带着6分的优势进入下半场比赛。第三节，中国女篮进攻和防守都出现了问题，塞尔维亚队顺势拉开差距。到了末节，中国女篮兵败如山倒，最终以59:81大比分落败。 小昭

2024 巴黎奥运会 观赛指南

8月2日

共产生20枚金牌

北京时间	大项	项目	巴黎时间
00:15	竞技体操	女子全能决赛	01日18:15
02:30	击剑	女子团体花剑金牌赛	01日20:30
02:30	游泳	女子200米蝶泳决赛	01日20:30
02:37	游泳	男子200米仰泳决赛	01日20:37
03:04	游泳	女子200米蛙泳决赛	01日21:04
03:49	游泳	女子4X200米自由泳接力决赛	01日21:49
15:30	射击	女子50米步枪三姿决赛	09:30
17:00	跳水	男子双人3米跳板跳水	11:00
17:30	赛艇	男子双人单桨决赛A	11:30
17:42	赛艇	女子双人单桨决赛A	11:42
18:02	赛艇	男子轻量级双人双桨决赛A	12:02
18:22	赛艇	女子轻量级双人双桨决赛A	12:22
19:50	蹦床	女子决赛	13:50
20:00	马术	团体场地障碍决赛	14:00
20:03	帆船	女子水翼帆板iQFoil级	14:03
20:23	帆船	男子水翼帆板iQFoil级	14:23
21:00	羽毛球	混合双打决赛	15:00
22:00	柔道	女子78公斤以上级决赛A	16:00
22:00	柔道	男子100公斤以上级决赛A	16:00
22:43	射箭	混合团体金牌赛	16:43

(实际比赛时间以具体情况为准)

乒乓球赛爆出大冷 王楚钦遗憾出局

北京时间昨天，巴黎奥运会乒乓球男子单打1/16决赛爆出大冷门，头号种子中国选手王楚钦2:4不敌瑞典选手莫雷加德，遗憾地无缘16强。由于上一场赛后他的球拍被踩断，本场比赛王楚钦使用副拍打比赛。这是双方第九次交手，此前八次保持全胜的王楚钦手感全无。

在前天的混双决赛中，王楚钦/孙颖莎大比分4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英，夺得乒乓球项目混双金牌。这枚金牌是中国乒乓球历史上首枚奥运混双金牌，也是本次巴黎奥运会乒乓球项目上的首金。

但赛后却发生意外——合影环节，王楚钦的乒乓球拍被奥运赛场中的一位摄影师踩断。对此，王楚钦表示：“摄影师把球拍踩断了。虽然是奥运摄影师，但可能也不应该出现这样的举止。我觉得这种情况让自己有点失控，不理解为什么会这么做，但是发生了也没办法。用副拍也可以打比赛。”

单打比赛输了后，王楚钦表示：“主拍坏了不是输球的理由，两个拍子都是自己的球拍，手感没有不同。我觉得还是自己出现了很多的问题，犯了很多的错误，才导致了失败。”

王楚钦表示：“主要是自己没有发挥好，第一局本来有机会，第五局也追到了9平，但都没有抓住机会，莫雷高德值得这场胜利。”

根据赛程，王楚钦此后还将与马龙、樊振东搭档，参加巴黎奥运会乒乓球男子团体比赛。 钟欣

